

九旬老太举报保姆虐待并卷走250万元

被逼写自愿给钱字据还录像

“我叫卢德麟，今年94岁，实名举报我家保姆虐待我，偷偷拿走我和老伴250多万元的养老钱。”近日，上海九旬卢老太太在网上发文求助，实名举报保姆，要求归还。卢老太太和儿媳沈女士接受记者采访说，被卷走的250多万元难讨还，保姆还想将老人的房产据为己有。



老人称保姆在被褥里加了东西，让她奇痒无比。



老人称保姆平日对她很凶，态度不好。(视频截图)

请专人照顾，两次摔骨折

儿媳沈女士介绍，公公和婆婆同龄，都是94岁，退休后居住在上海黄浦区，接触这位保姆时间不短。

“只有他们两个老人在家。雇佣保姆从钟点工算起有10年左右，之后成了长期工。她虽然每月拿1.2万元的工资，但还是在外面兼职，她自己说在外面兼职找了4份工。”

“我婆婆88岁就瘫痪了，她之前还可以自己挪上电动轮椅出去，但最近3年瘫痪在床。家里也没有监控，我们也不知道她两次骨折，从2020年那次骨折之后，她就再没有办法自己挪动身体。”沈女士说。

婆媳俩均认为保姆涉嫌虐待老人。卢老太太说起遭遇就流泪：“她对我特别凶，还虐待我，给我剪脚趾甲都把我的肉一起剪下来。”

卢老太太说：“她是有意剪伤的，我看不太清楚，应该有3处被剪伤。”

沈女士称：“今年4月份，她在家给我婆婆剪脚趾甲，把肉剪了。这个我们有照片，一看就能看出来，好几个血痂，能看出是个坑，肉没了。”记者获得的照片显示，卢老太太右脚小脚趾上还有血印。

沈女士表示，家里卫生状况堪忧，菜板和放筷子的瓶子里藏污纳垢。保姆洗脸擦马桶用一个毛巾。保姆还经常骂老人邋遢，“她说我婆婆的垃圾桶跟狗窝一样。”

沈女士提供的一段录音显示，保姆嘟囔道：“倒个垃圾，你看跟狗窝一样。”

卢老太太告诉记者：“她把我吃的东西‘哐当’用力扔在桌上，吓人一大跳，态度很恶劣，她就是嫌我烦，看见我就丢东西。”

沈女士称，婆婆平日在厨房吃饭，保姆则在客厅饭桌吃，“我婆婆和她说想在客厅吃，她说我婆婆疯了。”

沈女士称：“她每天早上去老人房间必骂老人一顿，是每一天！你听，我婆婆眼镜掉在地上，她在我公公那指责我婆婆，好像我婆婆犯了天下大错。事情过了半个月，还在骂我婆婆。”

沈女士告诉记者：“保姆在母亲铺床的棉被上撒了东西，像干燥剂，我婆婆常年说皮肤奇痒，2021年12月，确诊皮肤干燥症。她从来不给母亲晒被子，自己的被子却经常晒。”

保姆要养老钱？强调救命之恩

卢老太太称，自己和丈夫250多万元的养老钱被保姆卷走。“2017年至今，她分多次偷偷拿走我和老伴250多万元。”对此，沈女士称，保姆要钱的理由很奇葩。“有200万是她逼着我爸转走的，后期的对话录音中，她和我公公在激烈的争吵中说在说这个事情，我爸说‘你欺负我’，她说‘我就要’。”

沈女士告诉记者，“2022年8月第一次转100万元，2023年2月第二次又转100万元。她说这次的疫情，她救了我爸的命，她强调这是让老人知恩图报。”

沈女士称：“这200万元保姆是承认的，她说是我公公自愿给她的，她给二老洗脑洗得非常牢固，她逼着我公公签过一个字据，说我公公愿意给钱，而且签的时候，她拿手机录过像。我看过这个录像，我公公问怎么写，她就说怎么写，她让怎么写就怎么写。”

沈女士介绍，公公的眼睛2020年9月失明前，原本是老人家自己管理养老金。“公公婆婆的工资卡一直是我公公管理，密码是同一个。我公公眼睛看不到了，才把密码告诉保姆，平时去取钱是他们一起去的。但是，有很多次保姆单独去银行取钱，从未经过老人同意，属于私自取款。老人曾让她取1万元，结果卡里显示取走1.6万元。”

保姆称钱已经花掉了

7月1日，记者多次联系这位涉事保姆，其手机已处于关机状态。

沈女士告诉记者，这位保姆是邻居给介绍的：“她今年58岁。”

记者获得的一份协商视频显示，保姆声称：“我不要进监狱，钱我已经花掉了，我现在去借，你得容我一段时间……我给

“现在，家里再也没有过存款，每个月都是‘月光’。以前公公把所有的钱取出来，每月大概3万元，去掉开支存到另一张银行卡上，每次能存2.5万元左右，但我们查账发现那张卡上的余额是8分钱，保姆自己在录音里也说‘你们家的钱就剩8分了’。她还拿着两位老人的医保卡去看病买药，现在医保卡上余额都是0。”

“是我写的，能代表我的心声。”7月1日，94岁卢老太太向记者表示，她写了求助文发在网上，实名举报这位保姆，要求追回被卷走的积蓄。“250多万元，这是我们俩的养老钱啊，我们年纪都大了。”卢老太太表示，除了转账走的200万元之外，还涉及50万元，“她买东西，人家买是400元，她要4000多元。”

沈女士解释称：“家里装花洒，保姆向我公公要了4000元。家里几平方米的小浴室维修，换防水玻璃格挡也就六七千元，她向我公公要了5万元。”

卢老太太表示，保姆还打他们房子的主意，“她什么都想要，我有的东西收好了，也被她拿走。”沈女士称，公公婆婆在上海这套房子面积是120平方米。“这一切还不是她最终目的，我后来去居委会了解到，她盘算着要把老人的这套房子搞走，现在房子是在我公公名下。”

子女不在身边，两位高龄老人完全依赖保姆，卢老太太称：“保姆不让儿子儿媳回国看我，不让他们进上海的家门。”

沈女士说：“之前她做钟点工，最近三年在家吃住。我们在国外，所以才发生这样的事。当时，因为疫情，我告诉丈夫赶紧回来，今年2月21日，我们一起回到上海。”

沈女士证实，此前他们多次表示要回家探望照顾老人，不仅被保姆拒绝，她还挑拨家人关系。

“保姆不让我回家给父亲看病，也不让我来看他们。我们曾给老人买了制氧机，保姆说当天老爷子取完快递就发烧了，责怪说儿子要害死老爷子。”

沈女士举例说：“我们新买了轮椅，她就跟我公公说买这个东西有什么用，这么大，挑拨家人的关系。她向老人灌输称，儿子儿媳买的都是没用的，回家看望也是多余的。”

沈女士直言：“今年2月，我们回来见到二老，查看二老的身体发现了疑点，就查账、查银行流水，结果发现保姆在敛财。”

沈女士一度中断接受采访，表示还在给老人做饭。“我们目前在杭州我娘家的亲属家暂住。我们全家都想离保姆远一点，感觉不安全，所以暂时离开上海一段时间。”

节没有说，太恶劣了。”

7月1日晚，沈女士告诉记者：“辖区派出所民警跟我们通了电话，要求我们下周去一趟派出所，我们的诉求就是立案，我们希望可以追究保姆的刑事责任。”

上海黄浦区卢老太太所在小区居委会工作人员回应媒体称，涉事保姆已被老人开除，老人目前在杭州暂住。(华商报)